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службам вчасно оповіщати громадян про пожежонебезпечний період і 
підвищити спостереження за лісами в цей час.  
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Автозаправні станції (АЗС) є об'єктами  підвищеної  
пожежовибухонебезпеки, що обумовлено значним обсягом моторного 
пального, наявністю обладнання, що працює при підвищеному тиску, 
особливостями ведення технологічних операцій, пов'язаних з прийомом, 
зберіганням і видачою пального, можливістю розташування АЗС в межах 
щільної забудови населеного пункту. Автозаправні станції поділяються на 
стаціонарні (САЗС) та пересувні (ПАЗС). Існують різновиди стаціонарних АЗС: 
традиційні, модульні (МАЗС) і контейнерні (КАЗС). Традиційні АЗС мають 
підземні резервуари для зберігання пального. На КАЗС і МАЗС резервуари для 
зберігання пального мають наземне розташування. Технологічне  обладнання 
пересувних АЗС встановлене на базі автомобільного  шасі [1]. 

На  сьогодні  на  ринку пального України  склалася  катастрофічна 
ситуація стосовно  того,  

що в країні нелегально працює понад 1500 заправок та кількість їх 
постійно зростає. Ці АЗС не мають дозволів на експлуатацію об’єктів 
підвищеної небезпеки. На них працюють робітники, які не оформлені 
належним чином та не додержуються вимог безпеки, тому існує великий 
ризик виникнення пожеж, вибухів на таких об’єктах.  
 Відповідальність за забезпечення пожежної безпеки АЗС несуть 
власники, відповідно до чинного законодавства. До роботи на АЗС 
допускаються лише особи, які пройшли навчання за програмою пожежно-
технічного мінімуму і мають про це посвідчення згідно з  НАПБ А.01.001-
2004[2]. 
 При забезпеченні пожежної і вибухопожежної безпеки на АЗС при їх 
розміщенні,  експлуатації та у разі їх розширення, технічного 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0595-17/ed20170413#n25
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0595-17/ed20170413#n25
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переоснащення, слід керуватися діючими в Україні законодавчими та 
нормативно-правовими актами:  НАПБ А.01.001-20014. Правила пожежної 
безпеки в Україні; НАПБ В.01.058-2008/112. Правила пожежної безпеки для 
об`єктів зберігання, транспортування та реалізації нафтопродуктів; ДБН 
360-92**; НПАОП 40.1-1.32; ДСТУ Б В.1.1-36:2016; ДБН Б.2.2-12:2018; ДБН 
В.1.2-7-2008; ДСТУ Б В.2.5-38:2008 (IEС 62305:2006, NEQ); НАПБ Б.01.008-
2018; ДСТУ 2273:2006; ДСТУ 3855-99; ДСТУ ISO 6309:2007 та іншими 
чинними стандартами  й нормами. 
 Розміщення АЗС у населених пунктах та за їх межами здійснюється 
відповідно до ДБН 360-92**. Територія АЗС повинна бути спланована таким 
чином, щоб виключити потрапляння розлитих нафтопродуктів за її межі. На 
в'їзді і виїзді з території АЗС необхідно влаштувати пологі підвищення висотою 
не менше 0,2 м або дренажні лотки, які відводять забруднені нафтопродуктами 
атмосферні опади в очисні споруди АЗС. При розміщенні АЗС поблизу лісових 
масивів, на які можливе поширення вогню, по периметру межі АЗС має 
передбачатись наземне покриття, виконане з матеріалів, що не поширюють 
вогонь по своїй поверхні, або зорана смуга землі шириною не менше 5 м. 

Забороняється палити, проводити ремонтні та інші роботи, пов'язані 
із застосуванням відкритого вогню як у будівлі АЗС, так і на відстані менше 
20 м від її території. 

Під час заправлення на АЗС автомобілі подаються до бензоколонок своїм 
ходом, з наступним вимкненням двигунів до початку процесу заправлення. 
Випадково розлиті на землю нафтопродукти необхідно засипати піском, а 
просочений пісок і промаслені обтиральні матеріали збираються в металеві 
ящики з кришками, які щільно закриваються, і після закінчення робочого дня 
вивозяться з території АЗС. Необхідно також дотримуватись  відстаней між 
автомобілями відповідно до вимог нормативних актів. На АЗС забороняється: 
працювати в забрудненому нафтопродуктами одязі та взутті; заправляти 
транспортні засоби з працюючими двигунами; заправляти автомобілі, 
завантажені пожежо- й вибухонебезпечним вантажем; заповнювати резервуар 
більш ніж 95% його геометричного об’єму; заправляти транспортні засоби з 
роздавальної колонки, підключеної до резервуару, що заповнюється; 
приєднувати заземлювальні провідники до пофарбованих та забруднених 
частин автоцистерни; експлуатація вибухозахищеного електрообладнання зі 
знятими деталями оболонки; експлуатувати АЗС без переносного 
газоаналізатора у вибухозахищеному виконанні. 

Зміни в законодавстві, які вступають в дію у 2019 р. і направлені на 
детінізацію українського ринку пального та посилення державного 
контролю над АЗС, допоможуть, в тому числі, й  підвищити вибухопожежну 
небезпеку таких об’єктів.  
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